

# 天津医科大学党委组织部

---

## 在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控中充分发挥 基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用 坚决打赢疫情防控阻击战的通知

各基层党委、党总支：

为贯彻落实党中央、市委市政府、市教育两委和校党委的部署要求，全校各级党组织和广大党员、领导班子和领导干部要不忘初心、牢记使命，团结带领广大师生员工坚决打赢疫情防控阻击战。各级党组织和广大党员、干部要始终增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，坚决打赢疫情防控阻击战，为保持社会稳定的良好局面做出应有贡献。

### 一、坚决贯彻落实上级决策，肩负起疫情防控的责任使命

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，学校高度重视、当即部署、立即行动，及时召开党委常委会议、专题会议传达上级有关精神，成立领导小组，制定疫情防控工作预案，

加强信息发布和报送，细化各项流程。各基层党委、党总支要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，把基层党组织和广大党员全面动员起来，发扬不畏艰险、无私奉献的精神，坚定站在疫情防控第一线，做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率。要坚持党建引领，把各方面工作有机结合起来，组织基层党组织和党员落实联防联控措施，建立健全本单位防护网络，做好疫情监测、排查、预警、防控等工作，严防死守，不留一个死角，不出一丝漏洞，构筑群防群治抵御疫情的严密防线。

## **二、党员干部率先垂范，强化疫情防控领导责任**

校党委要求全校各级领导干部，要保持务实的工作作风、端正科学的工作态度、明确清晰的工作责任、筑牢严明的工作纪律。广大党员、干部特别是各级领导干部要在疫情防控斗争中挺身而出、英勇奋斗、靠前指挥、扎实工作，经受住考验，以上率下层层扛起责任，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。要把做好疫情防控工作，作为应对突发事件、驾驭复杂局面能力的一次严峻考验，作为政治素质、思想觉悟、工作作风、领导水平的一次综合检验，切实把党中央、市委市政府、市教育两委和校党委各项决策部署落到实处。

各基层党委、党总支要跟踪考察了解领导干部在防治工

作中的表现，看关键时刻是否树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，是否把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，把群众安危放在心里、把防控责任扛在肩上，不畏风险，迎难而上；考察领导干部的驾驭能力和领导水平，看面对复杂的局面是否临危不乱、从容应对、果断决策、狠抓落实，是否严密细致做好疫情监测、排查、预警、防控等工作，做到严防死守、不留死角，提高疫情防控的科学性和有效性；考察领导干部的思想觉悟，看在困难面前是否把人民群众和师生的利益放在第一位，是否坚守岗位、靠前指挥，及时发声指导，及时掌握疫情，及时采取行动，是否做好舆论引导和舆情应对工作，稳定群众和师生情绪，以高度的责任感关心他们的身体健康和生命安全，团结带领广大师生员工打好防控新型冠状病毒斗争阻击战。

### **三、围绕夺取防治新型冠状病毒斗争的胜利，充分发挥基层党组织和党员作用**

各基层党组织和党员要带领广大师生筑牢严明的纪律，认真落实防控各项措施，严格遵守学校 2020 年春季学期延期开学和校园出入管控等要求，做好师生思想政治工作和教育防控等工作，不信谣、不传谣。主动配合所在地街道社区、医疗机构做好防控救治工作。要关心在校学生的生活学习，关爱被采取隔离等措施的师生，加强思想政治工作，加强沟

通联系，严格遵守防控规定。指导广大学生在这次疫情“大课堂”中以科学态度学习掌握专业知识，切实提高疫情防控的科学性和有效性，彰显医科大学的特点和优势，扎实做好预防和控制工作。要关心关爱和保护好奋战在疫情防控斗争一线的医护人员，合理安排好医护人员的工作时间，采取务实、贴心的举措，帮助疫情防控斗争一线的医护人员解决实际困难，解除后顾之忧，充分做好防护设备配置和各项防护措施落实，确保学校和大学医院疫情防控工作整体有序、有力、有效。要注重在疫情防控一线发现、考验入党积极分子，表现突出、符合条件的，及时发展入党。

各基层党委、党总支要及时总结宣传各级党组织和广大党员、干部在疫情防控斗争中涌现出的先进典型和感人事迹，引导广大师生员工保持良好的精神状态，不断在疫情防控中践行初心使命，决不因为疫情防控时间持久而松懈，决不因为疫情防控任务繁重而厌倦，以最严措施、最严作风、最严纪律，坚决打赢疫情防控阻击战。各单位总结党组织和广大党员、干部在疫情防控斗争中发挥作用的情况电子版，请及时报党委组织部。

天津医科大学党委组织部

2020年1月30日